Cours Perfectionnement

Cours 9
Compte des levées adverses a SA.
Point de vue du déclarant



Plan de jeu du déclarant a sans-atout

mrésumé... Les phases d’élaboration du plan de jeu
v' Compter le nombre de levées siires aprés I’entame
v Trouver les levées manquantes

1. Affranchissement d’honneurs

2. Affranchissement de longueur
v' Combien de plis perdus si vous rendez la main
v’ Faire des impasses par nécessité

v’ Fabriquer les communications manquantes

KTrouver le bon minutage

N\

v" Avoir les communications nécessaires, internes et externes

/

Compte des levées adverses a sans-atout. Point de vue du déclarant



Plan de jeu du déclarant a sans-atout

Recenser les levées potentielles de la défense

» Combien la défense possede-t-elle de cartes maitresses

» Combien la défense peut-elle réaliser de levées de
longueur

» Combien la défense possede-t-elle de levées d’honneur
et de longueur

» Linfluence du potentiel de la défense sur la ligne de jeu
du déclarant

> La course de vitesse

Compte des levées adverses a sans-atout. Point de vue du déclarant 3



<

D72
RD84
DV86
93

Exercice

< D

V1053
V1io7
AR4
ARS

Séquence d’encheres : Sud Nord
1SA 2

Ouest entame de la Dame de trefle 24 35A

Levées certaines :

4 0 |9 o b 2

Levées manquantes 3

Affranchissement des honneurs a coeur : 3

Vous devez rendre la main.

La défense ne peut alors réaliser que 3 levées

(19, 24)

Votre contrat n’est pas en danger

Compte des levées adverses a sans-atout. Point de vue du déclarant



Jouer la donne — Sud donneur — Celui qui a le 3 de Carreau Exercice

Séquence d’encheres : Sud Nord
& 873 1SA 2éb
v AV106 Ouest entame du 5 de pique 2 25A
DV52 i . 3SA
s 104 Levees certaines :
& 3 (¢ 1 4 |&| o0
Trouver les 3 levées manquantes :
Affranchissement honneurs et longueur : 0
Impasse for¢ante du Roi de coeur :
& ARV > si réussie : 2 levées gagnées
¥ D7 » Si échouée : La défense peut alors réaliser 5
AR93 levées (19, 4éb)
* 9765 Votre contrat est en danger

Compte des levées adverses a sans-atout. Point de vue du déclarant 5



La donne complete

& 873
V| AV106
DV52
& 104
& D106542 N 49
Va3 Y R9852
108 O Elsl764
& ADS S #|RV32
& ARV
Entame : 5
de pique VD7
AR93
®|9765

Exercice

Devez-vous tenter I'impasse ?
Oui, car Ouest apres avoir pris la
main, va jouer cceur lui-méme.

Mais, lorsque vous faites votre plan
de jeu, vous ne savez pas la
distribution du jeu.
Si Est avait deux cartes a pique,
gu’aurait-il fait ?

Il aurait rejoué pique

Les adversaires vont bloquer la
couleur a trefle et vous gagnerez le
contrat.

Vous tenterez une impasse que si sa réussite est la seule fagon
possible de gagner votre contrat (nécessité)

Compte des levées adverses a sans-atout. Point de vue du déclarant



Jouer la donne — Sud donneur — Celui qui a le 4 de Carreau Exercice

Séquence d’encheres :

Sud Nord
& A103 1SA 2
¥ RD84 Ouest entame du Roi de pique 2 3SA
9762 Levées certaines :
% D3
4 1 9 o 2 | 4
Trouver les 2 levées manquantes :
Affranchissement honneurs : 2 et longueur : 2
Pour affranchir les coeurs, vous devez rendre la
& 94 main
v V63 La défense peut alors réaliser :
- 3 levées d’honneur : As de ¥, Dame et Valet de &
ARS8 4 , .
- 1levée de longueur a &
& ARV10

Votre contrat est en danger

Compte des levées adverses a sans-atout. Point de vue du déclarant 7



< D

A103
RD84
9762
D3

< >

94
V63
AR84

ARV 10

Exercice

Est-il possible de gagner ?

- Les piques sont répartis 4-4

- Les piques sont répartis 5-3 :
> Vous laissez passer deux fois et prenez au 3¢™¢ tour
» Si I’As de cceur est en Est, il ne peut alors plus renvoyer

pique et vous faites votre contrat.

» Si I’As est en Est, vous ne ferez jamais votre contrat.
C’est la regle des 7 :
7 —nombre de cartes possédées dans votre camp = X
X =0, vous prenez
X= 1, vous laissez passer une fois
X= 2, vous laissez passer deux fois

Vous jouez par nécessité
» Laisser passer deux fois pique
» puis tenter d’affranchir les honneurs a coeur

Compte des levées adverses a sans-atout. Point de vue du déclarant



La donne complete

 A103
YV IRD84
9762
% D3
®RDV52 N #1876
VIA75 0 e VIR9852
53 764
S
®986 */7542
& 94
Entame: |¥|V63
Roi de pique ARS8 4
& ARV10

Exercice

La regle des 7 :

7 —nombre de cartes possédées
dans votre camp = X

X =0, vous prenez

X= 1, vous laissez passer une fois
X= 2, vous laissez passer deux fois

Vous possédez 5 cartes a
Pique, vous laisserez passer 2
fois.

Recenser les levées de longueur probables de la défense
en fonction du partage des cartes le plus probable

Compte des levées adverses a sans-atout. Point de vue du déclarant




Exercice

Vous jouez 3SA et Ouest entame du Roi de Pique. Vous devrez lui rendre la
main par I’As de Carreau. Combien de levées Ouest va-t-il faire ?

Cas 1 ® 762 Cas 2

& 109
10643 10643
é R R
A A
® A95 & A7
RDVS8 RDVS8

Trois levées d’honneur :

- As de carreau

- Dame et Valet de pique
Probablement une levée de longueur

Trois levées d’honneur :

- As de carreau

- Dame et Valet de pique
Probablement deux levées de longueur

Compte des levées adverses a sans-atout. Point de vue du déclarant 10



< D

V7
V1092
AR10
9764

< D

AR
D83
DV97
A852

Exercice

Séquence d’enchéres : Sud  Nord
. 1SA 25
Ouest entame du 3 de pique
2 3SA

Levées certaines :

& 2 (¥ o 4 |+ 1

Trouver les 2 levées manquantes :
Affranchissement honneurs : 2 et longueur : 1
Pour affranchir les coeurs, vous devez rendre la main
deux fois
La défense pourra affranchir ses piques avant le
déclarant et fera:

- 2 levées d’honneur : As de et Roi de coeur
- 3 levées de longueur a pique

Votre contrat est en danger

Compte des levées adverses a sans-atout. Point de vue du déclarant 11



< D

V7
V1092
AR10
9764

< D

AR
D83
DV97
A852

Exercice

Trouver les levées manquantes :
Affranchissement honneurs : 2 et longueur: 1
Pour affranchir les coeurs, vous devez rendre la main deux fois
La défense pourra affranchir ses piques avant le déclarant et fera:
- 2levées d’honneur : As de et Roi de coeur
- 3 levées de longueur a pique

Votre contrat est en danger, mais est-ce sirement perdu ?

NON, il se peut que Ouest ne puisse réaliser ses plis de
longueur.

Si vous avez de la chance, Ouest ne pourrait pas
reprendre la main si les cartes a pique d’Est pourraient
bloquer la couleur s’ils sont supérieur a ceux d’Ouest.

Compte des levées adverses a sans-atout. Point de vue du déclarant 12



< D>

V1052
A7
AR83
864

< D

RD7
R2
DV106
ADV3

Vous jouez 3SA Exercice

Ouest entame de la Dame de coeur

Levées certaines :

& o |V 2 4 |P| 1

Trouver les 2 levées manquantes :
Affranchissement honneurs : 3@ et 1+
» Pour affranchir les piques, vous devez rendre la main
une fois
» Vous arrétez toutes les couleurs, la défense ne pourra
affranchir les coeurs avant le déclarant.
Votre contrat n’est pas en danger
Prendre de I’As de coeur et affranchir les piques

Attention, surtout pas d’impasse du Roi de trefle, I’échec permet
au flanc d’affranchir les cceurs

Compte des levées adverses a sans-atout. Point de vue du déclarant 13



Etici...

4
v

L

V1052
A7
AR83
864

< D

RD7
32
DV1062
ADV

Vous jouez 3SA Exercice
Ouest entame de la Dame de cceur
Levées certaines :

4 o |9 1 5 || 1

Trouver les 2 levées manquantes :
Affranchissement honneurs : 3® et 1+
» Pour affranchir les piques, vous devez rendre la
main une fois
» Vous n’arrétez plus les coeurs, si vous rendez la
main, la défense affranchira les coeurs.
Votre contrat est en danger
Vous devez faire I'impasse au Roi de trefle et espérer
qu’elle réussisse !

Vous ferez I'impasse par nécessité

Compte des levées adverses a sans-atout. Point de vue du déclarant 14



) La course de vitesse
La défense, par I'entame, ...

= 4°me meilleure
= Téte de séquence

...cherche a affranchir sa longue

Le déclarant aussi, devra souvent trouver des levées par
I’affranchissement d’honneurs et de longueur

C’est le camp qui gagne la course a l'affranchissement
qui remporte le contrat

Clest la « COUrSe de vitesse »

Compte des levées adverses a sans-atout. Point de vue du déclarant 15



Jouer la donne - Sud donneur — Celui qui a le 2 de Carreau La course de vitesse

Sud joue
35A

®# DV1082

Vo964
A53

% 97

®dAS
VRD3 Entame : Dame de Pique
976 Levées sures du déclarant :
% 108652 o 2 (v 3 0 |# 1
N A9643
¥ 8752 Levées manquantes ?
o E R4 Affranchissement de 3 levées a Carreau
= ¢ RDV
& R7 » Le déclarant doit rendre la main
¥ AV10 deux fois.
DV1082 > Les piques de la défense seront
o A43

affranchis en premier

Le déclarant perd la course de vitesse

Compte des levées adverses a sans-atout. Point de vue du déclarant 16



Jouer la donne - Sud donneur — Celui qui a le 3 de Tréfle - La course de vitesse

& ADS
Sud joue 9 R863
35A 872
VI8
A#\V109863 N
Yva
V3 O E
s« AR5 =
®d R74
¥ A52
ARGb
¢ D1073

N2

¥YD1097
D10954

%842

Entame: Valetde pique
Levées slres du déclarant :

o

3 |9 2 2 (& O

Levées manquantes ?
Affranchissement de 2 levées a trefle

>

>

>

Le déclarant doit rendre la main deux
fois.

Il arréte deux fois toutes les couleurs,
apres le premier pli a pique

Les piques seront affranchis apres
avoir donné deux levées a trefle

Le déclarant gagne la course de vitesse

Compte des levées adverses a sans-atout. Point de vue du déclarant 17




La course de vitesse

Des l'entame, le déclarant compare le nombre d’arréts qu’il
possede dans la couleur entamée avec ceux de la défense dans
la méme couleur :

> Si le déclarant posséde plus d’arréts : il gagnera la
course a l'affranchissement

> Si le déclarant possede autant ou moins d’arréts : il
va perdre la course a l'affranchissement

Compte des levées adverses a sans-atout. Point de vue du déclarant
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Exercice

Vous jouez 3SA sur entame Pique. Il faut affranchir les tréfles. Qui va gagner ?

® A6

¥ R85
6532

¢ R632

® R4

¥ AD3
AR74

% DV107

Le déclarant. 2 arréts a
Pique. Doit rendre la main
une fois

® R6

¥ R43
RD®6

¢ V10962

® AV3
¥V A652
AV3

¢ D83
Le déclarant. 3 arréts a
Pique. Doit rendre Ia
main deux fois

6 83

Y A72
9743

¢ RDV6

L 4

A2
¥ RDVS5
AR2

% 10543
La défense. 1 seul arrét a
Pique. La défense
posséde 1 arrét a Trefle



DONNE 1 Vulnérabilité ;: E-O

Donneur : Sud — Celui qui a le 3 de Tréfle

® RVS Sud | Ouest | Nord Est
YDV 2SA | Passe | 3SA | Passe
10932 Fin
& 7654
a o Plan de jeu :
v N © 6 levées certaines
O E > Aprés I'entame, un seul arrét a Coeur
& S & > Laffranchissement Carreau nécessite de
rendre la main 2 fois
® AD7 ’
» Vous n’en avez pas les moyens car la
V AR défense réalisera 3 levées a Coeur
DV64 » Seule chance par nécessité : la double
% AD103 impasse Roi et Valet de tréfle

Entame : 10 de coeur

Compte des levées adverses a sans-atout. Point de vue du déclarant
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DONNE 1 Vulnérabilité : E-O Donneur : Sud — Celui qui a le 3 de Tréfle
& RVS Sud | Ouest | Nord | Est
YDV 2SA | Passe | 3SA | Passe
10932 Fin
#7654
d 6542 N é® 1093 Minutage :
¥ 109873 O = $ 6542 1. Vous prenez ’entame
AR 875 2. Monter au Mort par le Valet de Pique
% 82 S & RV9 |3. Treflepourladoubleimpasse.Le 10
& AD7 fait la levée
¥ AR 4. Dame de Pique surpris du Roi
DV 64 5. Trefle pour la fourchette As-Dame. La
& AD103 Dame fait la levée. Vous constatez la
répartition 3-2 du résidu
6. As de Trefle et Trefle maitre
Entame : 7. \Vous ferez encore le Roi de Cceur pour
10 de coeur 35A juste fait.

Compte des levées adverses a sans-atout. Point de vue du déclarant 21




DONNE 2

Vulnérabilité : Tous

Donneur : Sud — Celui qui ale 2 de Carreau

<D

A RDV?2 Sud Ouest | Nord Est
¥ 65 1SA | Passe 2 Passe
108 3 2 Passe 3SA Fin
&% RV75
a Plan de jeu :
N v 6 levées certaines
O E > Apreés I'entame, un seul arrét a Coeur

S

® 753
VAD

DV972

% AD4

Entame : Valet de Coeur

I’As en Ouest

» Laffranchissement Pique nécessite de
rendre la main une seule fois fois
» Laffranchissement Carreau nécessite de
rendre la main deux fois
» Vous ne pouvez rendre la main qu’une fois
car la défense réaliserait 3 levées a Coeur
Seule chance par nécessité :
» Tenter la répartition du résidu Pique 3-3 ou

Compte des levées adverses a sans-atout. Point de vue du déclarant

22




DONNE 2

Vulnérabilité : Tous

Donneur : Sud

A RDV2
¥65
1083
% RV75
AA1084 N AO6
YV10973 o e YVR842
A5 R64
82 = % 10963
® 753
¥V AD
DV972
% AD4
Entame :

Valet de coeur

Sud Ouest Nord Est
1SA Passe 2 Passe
2 Passe 3SA Fin
Minutage :
1. Vous prenez l'entame de la
Dame
2. Pique vers les honneurs
groupés. Ouest prend de I'As
3. Ouest rejoue Corur pris par l’as
4. Pique vers les honneurs, Roi,
Dame et Valet
5. 4levées a Trefle

Vous aurez réalisé les 9 levées du

contrat avant de rendre la main

une seconde fois

Compte des levées adverses a sans-atout. Point de vue du déclarant 23




DONNE 3 Vulnérabilité : Personne Donneur : Sud — Celui qui a le 2 de Carrea

u

Sud Ouest | Nord Est

& V52

¥ 1083
107

% ARV94

N

S

O E

® ARD3

YV RDV2
V52

o 105

o

1SA Passe 3SA Passe

Fin

Plan de jeu :

6 levées certaines

» Quatre arréts a Pique

» Trois levées a Coeur en rendant la main une fois

» Lerisque a carreau, si vous perdez la main. La
défense en prenant la main pourrait réaliser au
moins cing levées. Vous n’avez pas les moyens
de rendre la main.

» Laffranchissement Carreau nécessite de rendre
la main deux fois

» \Vous ne pouvez rendre la main gu’une fois car la
défense réaliserait 3 levées a Coeur

Entame : 10 de pique Seule chance par nécessité :

» Tenter I'impasse a 50% de la Dame de Tréfle

Compte des levées adverses a sans-atout. Point de vue du déclarant
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DONNE 3 Vulnérabilité : Personne Donneur : Sud — Celui qui a le 2 de Carreau
AVS?2 Sud Ouest | Nord Est
¥ 1083 1.SA Passe 3SA Passe
107 Fin
*ARV94 Minutage :
# 109874 N ®6 1. Vous prenez 'entame de I'As
v5 o e YVA9764 2. 10 de Tréfle vers Roi-Valet. L'impasse
ADA4 R9863 réussit
D873 S &62 3. Vous poursuivez par le 5 de Trefle pris
A ARDS3 par le Valet
¥ RDV2 4. As et Roi de Trefle et le 9 maitre.
V5?2 5. Valet de Pique
% 105 6. Revenez erf main par le Roi de Pique
7. Dame de Pique
8. Coeur vers le Roi. Est prend de I'As et

Entame : 10 de pique

contre-attaque Carreau

Vous aurez réalisé les 9 levées du contrat
avant de donner la main

Compte des levées adverses a sans-atout. Point de vue du déclarant 25




Cours Perfectionnement

Cours 9

Compte des levées adverses a SA.
Point de vue du déclarant
Exercices pour la maison



< D

A63
RV52
10942
V7

< >

R5
AD®6
RDV7
D1093

Exercice

Sud

Nord

Faites la séquence d’enchere

(Sud donneur)

Vous avez atteint le contrat de 3SA et 'adversaire entame du

Valet de pique

Combien avez-vous de levées certaines ? :

L 4

L

Combien avez-vous de levées manquantes ? :

Comment allez-vous trouver les levées manquantes ?

Combien le camp de la défense peut-il réaliser de levées

quand il prend la main ?

Compte des levées adverses a sans-atout. Point de vue du déclarant



< D

9762
65
ADYV
D974

< >

103
ARV
10976
ARV3

Exercice

Faites la séquence d’enchere

Sud

Nord

(Sud donneur)

Vous avez atteint le contrat de 3SA et I’adversaire entame du 10 de

ceeur

Combien avez-vous de levées certaines ? :

& \ 4

&

Combien avez-vous de levées manquantes ? :

Comment allez-vous trouver les levées manquantes ?

Combien le camp de la défense peut-il réaliser de levées quand il

prend la main ?

Que se passe-t-il si la main possede ARD V 8 de pique ?

Compte des levées adverses a sans-atout. Point de vue du déclarant
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< D

AR
752
DV5
R10987

< >

84
ADYV
ARG6
DV32

Faites la séquence d’enchere
(Sud donneur)

Exercice

Sud

Nord

Vous avez atteint le contrat de 3SA et l'adversaire entame la Dame

de pique

Combien avez-vous de levées certaines ? :

& \ 4

&

Combien avez-vous de levées manquantes ? :

Comment allez-vous trouver les levées manquantes ?

Combien le camp de la défense peut-il réaliser de levées quand il

prend la main ?

Y a-t-il un risque a tenter I'impasse au Roi de Coeur ?

Compte des levées adverses a sans-atout. Point de vue du déclarant
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A2

75
DV53
% RV987

< D

84

¥ ADYV
AR1062

s D102

4

Lecon 16

Exercice

Faites la séquence d’enchere

Sud

Nord

(Sud donneur)

Vous avez atteint le contrat de 3SA et l'adversaire entame la Dame

de pique

Combien avez-vous de levées certaines ? :

& \ 4

&

Combien avez-vous de levées manquantes ? :

Comment allez-vous trouver les levées manquantes ?

Si I'impasse du Roi de Coeur échoue, combien le camp de la défense
peut-il réaliser de levées quand il prend la main ?

Quelle est la différence entre les deux donnes?

Compte des levées adverses a sans-atout. Point de vue du déclarant



< D

A63
RV52
10942
V7

< >

R5
AD®6
RDV7
D1093

Exercice

Sud Nord
Faites la séquence d’enchere 1SA 2%
(Sud donneur) 24 25A
3SA

Vous avez atteint le contrat de 3SA et 'adversaire entame du
Valet de pique

Combien avez-vous de levées immédiates ?

4 2 9 4 (¢ 0 (& O

Combien avez-vous de levées manquantes ? : 3
Comment allez-vous trouver les levées manquantes ?
A Carreau en concédant I'As

Combien le camp de la défense peut-il réaliser de levées
quand il prend la main ? 2 a Trefle. Aucune a Pique

31



< D

Exercice

Sud Nord
Faites la séquence d’enchére 1SA 24
9762 (Sud donneur) 2¢ 2SA
65 3SA
ADV Vous avez atteint le contrat de 3SA et I'adversaire entame du 10 de cceur

D974 Combien avez-vous de levées certaines ? :

4 0 9 3 (¢ 1 & 4

Combien avez-vous de levées manquantes ? : 1

Comment allez-vous trouver la levée manquante ?

A Carreau, I'impasse de nécessité au Roi, a condition qu’il soit en Ouest

< >

103 (une chance sur deux)

Combien le camp de la défense peut-il réaliser de levées s’il prend la main
Cing : Le Roi de Carreau et quatre honneurs a Pique, éventuellement plus
10976 avec des levées de longueur. Par exemple avec AR D V 8 de pique

ARV3

ARV

32



< D

AR
752
DV5
R10987

< >

84
ADYV
ARG6
DV32

Exercice

Faites la séquence d’encheéere Sud Nord
(Sud donneur) 1SA 3SA

Vous avez atteint le contrat de 3SA et 'adversaire entame la Dame
de pique

Combien avez-vous de levées certaines ? :

2 |9 1 3 |& O

Combien avez-vous de levées manquantes ? : 3

Comment allez-vous trouver les levées manquantes ?
Affranchissement de quatre levées a Trefle apres avoir donné I'As

Combien le camp de la défense peut-il réaliser de levées quand il
prend la main ? Uniquement I’As de Trefle

Y a-t-il un risque a tenter I'impasse au Roi de Cceur ?

Oui, en cas d’échec, la défense pourra affranchir les piques avant
que votre couleur a Trefle ne soit affranchie

33



< D

A2

75
DV53
RV987

< >

84
ADYV
AR1062
D102

Exercice

Faites la séquence d’enchére Sud Nord
(Sud donneur)

1SA 3SA

Vous avez atteint le contrat de 3SA et I'adversaire entame la Dame de pique.
Combien avez-vous de levées certaines ? :

) 1 v 1 5 & 0

Combien avez-vous de levées manquantes ? : 2

Comment allez-vous trouver les levées manquantes ?

A trefle apres avoir donné I'As. Mais la défense prendra la main et pourra
réaliser les levées affranchies a Pique. La chute est alors certaine

L'impasse de nécessité au Roi de Coeur apporte deux levées si le Rois est en
Est

Si 'impasse du Roi de Coeur échoue, combien le camp de la défense peut-il
réaliser de levées quand il prend la main ?

Le Roi de Cceur, I'As de trefle et quatre levées a Pique
Quelle est la différence entre les deux donnes ?

Dans la premiére, deux arréts a Pique qui autorise de rendre la main une
fois. Dans la 2¢™e, un seul arrét. Dés que vous rendez la main, vous avez
perdu. Il vaut mieux tenter I'impasse a 50% que de rendre la main.
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